



БЕЛООСТРОВСКИЙ ВЕСТНИК

Август
2023 года

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПОСЕЛОК БЕЛООСТРОВ



Желаем вам, дорогие белоостровцы, крепкого здоровья и благополучия, пусть в каждом доме всегда царят мир, любовь и доброта!

Депутаты Муниципального Совета МО пос. Белоостров Е.А. Васильева, М.А. Виноградова, Е.В. Воронкова, В.Е. Горбунов, И.О. Демин, Н.Л. Павлова, Д.А. Пантюшин, Е.Н. Стерхова

Глава МО пос. Белоостров О.Л. Алексеева
Врио Главы МА МО пос. Белоостров А.Н. Граблин

Уважаемые жители и гости поселка Белоостров! От всей души поздравляем вас с праздником!

Жизнь в нашем посёлке не стоит на месте: развивается его инфраструктура, проводится благоустройство, есть значительные достижения в культуре и спорте. А всё потому, что здесь живут активные люди, которые не просто работают на благо родного посёлка, но и отдают частичку своего сердца, тепло своей души. Хотим поблагодарить всех жителей за вклад в развитие посёлка и преданность своей малой родине.

Дорогие друзья! Школьники и студенты, учителя и родители! Поздравляем вас с первым осенним праздником – Днем знаний!

Учеба – прекрасная и ответственная пора в жизни человека: время поиска и открытий, интересных начинаний и свершений, но одновременно и большого труда. Поэтому желаем в новом учебном году всем нашим ребятам – учащимся и студентам – упорства в достижении цели, крепкого здоровья, успешности и прилежания в учебе!

Особые поздравления тем, для кого этот праздник проходит впервые, – первоклассникам! Они сегодня герои дня – для них звенит первый школьный звонок, у них начинается новая, прекрасная и захватывающая школьная жизнь. Пусть годы учебы станут для них самым счастливым временем!

Родителям желаем терпения и понимания, гордости за своих детей. А всем нашим замечательным педагогам, работникам образования – творческих удач, доброго здоровья, прекрасного настроения и благополучия!

Дорогие друзья! Пусть новый учебный год для каждого из вас будет интересным, незабываемым и счастливым! Пусть воплотятся в жизнь самые смелые замыслы! В добрый путь!



Депутаты Муниципального Совета МО пос. Белоостров Е.А. Васильева, М.А. Виноградова, Е.В. Воронкова, В.Е. Горбунов, И.О. Демин, Н.Л. Павлова, Д.А. Пантюшин, Е.Н. Стерхова

Глава МО пос. Белоостров О.Л. Алексеева
Врио Главы МА МО пос. Белоостров А.Н. Граблин

ЖИЗНЬ НАШЕГО ПОСЕЛКА

День поселка Белоостров — это всегда доброе и светлое торжество для большой поселковой семьи. День поселка — это один из самых любимых праздников, его ждут и к нему готовятся. Это праздник всех, чьим трудом преображается и живет посёлок день ото дня.

Уже с утра на площадке слышались весёлые голоса и задорный смех ребятишек, которые с нетерпением ждали начала праздника. В этот день все самые добрые слова и пожелания были посвящены любимому посёлку. Торжественную программу открыли красавицы-барabanщицы, которые подбадривали жителей, отбивая ритмичную музыку.

Первые поздравления прозвучали от депутата ЗакСа Александра Ходоска, представителя председателя ЗакСа Александра Ваймера, глав муниципальных образований Ольги Алексеевой, Алексея Граблина, Андрея Иванова, начальника орготдела администрации Курортного района Михаила Гарцева и председателя Совета ветеранов Курортного района Виктора Михайлова.

В этот день звучало много благодарностей людям, которые делают добрые дела для Белоострова. Также в торжественной обстановке состоялась чествование новых почетных жителей поселка и новорожденных с вручением грамот, цветов, подарков и почетных знаков. В масштабной развлекательной программе принимали участие и взрослые, и дети. Для зрителей организовали шоу ходулистов, площадки с мастер-классами и интерактивами и угощали мороженым. А самая талантливая из виолончелисток сразила всех классическими произведениями из репертуара балета «Щелкунчик». Завершило праздничную программу выступление легендарной группы «Белый орел». Вместе с жителями вокалисты исполнили лучшие свои хиты.

Ярким моментом празднования Дня поселка Белоостров стала церемония чествования нового почетного жителя. В этом году это высокое звание было присвоено Валентине Александровне Сафоновой, члену Общества жителей блокадного Ленинграда. Валентина Александровна родилась в 1939 году в Тихвинском районе Ленинградской области. Так распорядились обстоятельства, что в 1940 году она вместе с семьей переехала в Белоостров, где прожила два года. Годы войны Валентина Александровна не любит вспоминать. Рассказала только, что в 1942 году всю ее семью эвакуировали в Сибирь. И только после Победного мая 1945 года они вернулись в родной Белоостров. В 1946 году семилетняя Валя пошла учиться в поселковую школу на ул.Лобачика. А с 5 по 8 класс училась в поселке Песочный. Валентина Александровна вспоминает, что выбрала для себя не самую легкую профессию. Много лет она проработала крановщицей на ленинградском машиностроительном заводе им.Карла Маркса. Но именно здесь она познакомилась с любовью всей своей жизни. В 1959 году молодые поженились. Так началась их совместная история — дружная и крепкая. Валентина Александровна рассказала, что семья — ее главное богатство — у нее двое детей, четверо внуков и шесть правнуков.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ЛЮБИМЫЙ ПОСЕЛОК!



— ЖИЗНЬ НАШЕГО ПОСЕЛКА —
**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ,
ЛЮБИМЫЙ ПОСЕЛОК!**



**Поздравляем
юбиляров!**

90 лет –
Семакову Людмилу Сергеевну

85 лет –
Ильичеву Людмилу Алексеевну

75 лет –
*Григорьева Анатолия Алексеевича
Жиленко Татьяну Ивановну*

70 лет –
*Домашних Надежду Константиновну
Ковтуненко Владимира Ивановича
Макарову Надежду Васильевну*

65 лет –
*Васильеву Надежду Александровну
Иванова Павла Александровича
Лаврова Виктора Всеволодовича
Облуцкого Сергея Викторовича*

60 лет –
*Кожанкову Елену Алексеевну
Лычагина Игоря Васильевича*



Пусть сбываются мечты, умножаются возможности, успешно идут все дела и хватает сил и энергии для новых свершений! Крепкого, могучего здоровья, позитивного настроения, веры в себя и в успех! Пусть мир и достаток будут в доме. Счастья и добра!

**Муниципальный Совет
и Местная администрация
МО пос.Белоостров**

ЖИЗНЬ НАШЕГО ПОСЕЛКА

ХЛЕБ – ВСЕМУ ГОЛОВА!

Событием, посвященным Дню памяти и скорби, стала поездка в Музей хлеба 21 июня, организованная Местной администрацией поселка Белоостров. Санкт-Петербургский музей Хлеба был создан в 1988 году как ведомственный объединения «Ленхлебпром» в здании хлебозавода «Лиговка» и носил название «Музей истории хлебопечения».

Экспозиция представляет период от освоения сельскохозяйственных культур до настоящего времени. Главный акцент в экспозиции сделан на показ производства, продажи и потребления хлеба в Санкт-Петербурге. В музее представлен быт петербургской семьи среднего достатка конца XIX — начала XX века. Здесь можно увидеть и накрытые к трапезе столы, и кухню, а также множество предметов быта, посуды и утвари того времени.

Отдельная часть музейной экспозиции посвящена тяжелым периодам в истории: две мировые войны, революция и гражданская война. В экспозиции представлен кусочек хлеба, выпеченный по рецептуре, изобретенной в блокадном Ленинграде. В музее можно увидеть оборудование поточной линии хлебокомбината 1950-х годов. У посетителей музея также есть возможность посмотреть на реконструкцию булочной советской эпохи. Эта часть экспозиции вызывает ностальгию у старшего поколения и позволяет молодежи лицезреть любимую булочную своих мам и бабушек.



ЖИЗНЬ НАШЕГО ПОСЕЛКА



ЖАРКИЕ ИГРЫ

«Жаркие игры» по-настоящему были жаркими! Открыли праздник спортсмены из «Фитнес-станции» с патриотическим номером «Россия». Затем продемонстрировали свою физическую подготовку профессиональные танцоры «Космос внутри».

Под зажигательные ритмы разогреты участники праздника приняли участие в жаркой разминке и танцевальном мастер-классе. Свой профессионализм показали не только приглашенные танцоры, но и ребята – многие занимаются танцами на серьезном уровне.

После такой танцевальной разминки можно переходить и к спортивным конкурсам. Две команды соревновались в ловкости, меткости, четкости, сотрудничестве. Юные участники проявляли сноровку, гибкость, силу – различные физические качества и свои спортивные навыки, стараясь выиграть каждое соревнование. Но как мы знаем, главное не победа, а участие и хорошее настроение! Поэтому каждый участник «Жарких игр» был награжден золотой, очень вкусной медалью!



ЖИЗНЬ НАШЕГО ПОСЕЛКА

ЖИЗНЬ В ТВОИХ РУКАХ!



3 августа в нашем поселке прошло важное мероприятие – «Жизнь в твоих руках». Мероприятие направлено на популяризацию здорового образа жизни без алкоголя и наркотиков; соблюдение правил ПДД; профилактику борьбы с экстремизмом и терроризмом.

Современная ситуация на дорогах характеризуется большим количеством нарушений правил дорожного движения юными пешеходами и увеличением количества ДТП с участием детей. Особое значение в решении проблемы безопасности дорожного движения имеет формирование у детей умения правильно оценивать дорожную обстановку и соблюдать Правила дорожного движения. С юными пешеходами поговорили о важности правил и провели обучающую игру со светофором, после чего вручили светоотражатели.

Было организовано и проведено «Химическое шоу» по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизма. Специалисты рассказали ребятам о том, что происходит в организме человека при курении, какие вещества содержатся в табачном дыме, какие органы подвержены наибольшим изменениям в результате употребления алкоголя содержащих напитков и наркотических веществ. В процессе проведения химических опытов ребята увидели, как образуется кислота, разрушающая слизистые оболочки легких, как образуются холестериновые бляшки в кровеносных сосудах, как погибают клетки головного мозга и т.д. Шоу не оставило равнодуш-

ным ни одного участника и заставило ребят задуматься о необходимости самосохранительного поведения и внимательного отношения к своему здоровью.

Последним и не менее важным был урок, направленный на укрепление межнационального и межконфессионального согласия. Интерактивная игровая программа направлена на укрепление толерантных взаимоотношений и призвана познакомить с культурным многообразием, традициями, религиями и обычаями народов России; на вос-

питание уважительного и доброго отношения к другим народам, формированию и укреплению понятий об истинной дружбе, добре, уважении и взаимовыручке. Затем перешли к более серьезным темам – обсудили с детьми как вести себя в случае террористических угроз и как распознать экстремистов, что делать в опасных ситуациях.

Очень важной была дискуссия на тему прав и обязанностей подростков. Чтобы дети всегда оставались в правовом поле, каждый получил в подарок последнее издание Конституции.



ЖИЗНЬ НАШЕГО ПОСЕЛКА

БЕРЕГ ДОБРЫХ ДЕЛ

Всероссийская акция по очистке от мусора берегов водных объектов «Вода России» («Берег добрых дел») — часть федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология».

Акция способствует повышению экологической грамотности среди населения страны, в том числе привлекает внимание общественности и молодого поколения к охране и улучшению качества водных ресурсов.

Она проводится с 2014 года, с каждым годом расширяя свою географию. За 8 лет проведения Акция стала по праву считаться крупнейшей экологической инициативой в России: она объединила 7,0 млн. человек из 85 регионов, которые очистили 10 300 водоемов и собрали 638 000 м³ мусора.

Так, 10 июля в рамках акции «Вода России» прошло мероприятие по очистке берегов реки Сестры в посёлке Белоостров. В акции участие приняли главы МО и МА пос. Белоостров, совместно с сотрудниками и жителями собрали мусор, который впоследствии отправится на переработку.



НА ЗАПОВЕДНЫХ ТЕРРИТОРИЯХ — ОСОБОЕ ПОВЕДЕНИЕ!

К особо охраняемым природным территориям (ООПТ) относятся участки земли и водной поверхности, где располагаются природные комплексы и объекты, имеющие природоохранное, научное, культурное, эстетическое, рекреационное и оздоровительное значение. На территории Санкт-Петербурга расположено **17 особо охраняемых природных территорий**: 10 государственных природных заказников и 7 памятников природы.

В целях сохранения уникальных природных свойств территорий ООПТ законом установлен **специальный режим охраны**, запрещающий:

- движение и стоянку механических транспортных средств;
- строительство зданий, строений, сооружений;
- разведение костров, сжигание сухих листьев и травы;

– загрязнение почв, грунтов, поверхностных и подземных вод, сброс сточных вод;

– складирование материалов, грунтов, размещение всех видов отходов;

– нарушение почвенного покрова;

– рубку деревьев, кустарников, нарушение растительного покрова, сбор растений и их частей;

– уничтожение и добычу объектов животного мира, причинение им вреда.

В период действия противопожарного режима на особо охраняемых природных территориях запрещено любое разведение огня и проведение пожароопасных работ.

Нарушение правил пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима влечет за собой административную ответственность по **ч. 3 ст. 8.32 КоАП РФ** в виде штрафа для граждан в размере до 50 тыс. руб., для должностных лиц – до 90 тыс. руб., для юридических лиц –

до 1 млн. руб. За нарушение правил охраны и использования природных ресурсов на особо охраняемых природных территориях предусмотрена административная ответственность по **ст. 8.39 КоАП РФ** в виде штрафа для граждан в размере до 4 тыс. руб., для должностных лиц – до 20 тыс. руб., для юридических лиц – до 500 тыс. руб. В случае, если нарушение режима ООПТ повлекло причинение значительного ущерба, нарушитель может быть привлечен к уголовной ответственности по **ст. 262 УК РФ**.

С границами особо охраняемых природных территорий можно ознакомиться на сайте Дирекции особо охраняемых природных территорий Санкт-Петербурга oopt.spb.ru. Обо всех нарушениях, допускаемых на территориях ООПТ, необходимо информировать Дирекцию, Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга, территориальные отделы полиции.

**Помощник природоохранного прокурора г. Санкт-Петербурга
Н.А. Васильева**

ЖИТЕЛИ НАШЕГО ПОСЕЛКА

ЧЕЛОВЕК СЛОВА И ДЕЛА, БЕСКОНЕЧНО ВЛЮБЛЕННАЯ В СВОЮ ЗЕМЛЮ

В наше особенное время, в непрерывно изменяющемся мире, нечасто удается повстречать человека не просто обязательного, трудолюбивого и целеустремленного, но и готового взять на себя ответственность за целый социум, за качество жизни множества людей, за комфорт и процветание общего для сотен человек дома.

Именно таким персонажем является Елена Николаевна Стерхова. Вот уже почти два десятка лет она не покидает пост председателя садоводства СИЗ. Грамотная, надежная, неравнодушная, порядочная женщина самоотверженно отстаивает интересы местных жителей и борется за благоустройство вверенных ей территорий.

Елену Николаевну можно по праву назвать истинной уроженкой здешних мест. Появилась на свет она летом 1956 года в Сестрорецком роддоме в семье заводских тружеников. Мама – Маргарита Ефремовна – переехала сюда из Тверской области и поселилась в доме своей тети в районе нынешней площади Свободы. Отец Николай Федорович был родом со Псковщины и тоже перебрался в наши края, обосновавшись в общежитии. Оба молодых человека устроились на работу на Сестрорецкий инструментальный завод: он токарем, она шлифовщицей. Там они и познакомились в 1954-м, вскоре сыграли свадьбу.

Жить остались вместе с тетушкой. Появились дети – сперва Елена Ни-

колаевна, а спустя три года её младший брат Виктор. В доме на месте сегодняшней Администрации Курортного района молодая семья обитала вплоть до 1961-го года, когда нашим героям выделили квартиру на Малой Охте. О своих самых ранних годах Стерхова рассказывает с огромным теплом. Уютный зеленый городок, любящие родители, заботливая двоюродная бабушка, которую дети воспринимали как родную. Отдельное место в воспоминаниях Елены Николаевны занимает огромный, раскидистый, старинный дуб, видный из окон их жилища. Спустя десятилетия, уже работая в райздраве, женщина все так же будет созерцать дуплистое дерево. Только уже из своего рабочего кабинета. А когда великан все-таки доживет свой век, на месте его расположат фонтан, который и сейчас украшает площадь перед зданием Администрации Курортного района.

Школу маленькая Лена не любила, хотя училась на «отлично» и «хорошо». Исключение составляло разве что домоводство, где талантливая учительница преподавала девочкам основы вышивки, шитья и прочих хозяйственных премудростей. После второго класса родителям нашей героини удалось обменять жилье в городе на новую квартиру в Сестрорецке, и они переводят дочь в местное учебное заведение.

В 1957-м завод Воскова начинает выделять своим работникам участки на берегу Сестры, в Белоострове. Появляется то самое садоводство, которое спустя годы возглавит Елена Николаевна. Родителям её тоже достается здесь кусочек земли. Строить дома на территории товарищества изначально не решалось, и наши герои подвели под крышу на своих нескольких сотках небольшое сооружение, где



можно было оставлять вещи и укрываться от непогоды. Уже значительно позже, когда у Елены Николаевны самой появится дочь, к домику возведут пристройку, в которой можно будет даже переночевать.

Пока же на участке активно возделывают грядки, выращивают овощи, фрукты и ягоды, что является отличным подспорьем для семейства с двумя маленькими детьми.

После школы Елена Николаевна поступает в техникум легкой промышленности на специальность экономиста. Отучившись, она в 1975-м году по распределению попадает на прядильно-ниточный комбинат «Красная нить» на Выборгской стороне, где и остается работать до замужества.

Со своим супругом Олегом молодая женщина познакомится случайно и достаточно забавно – она приедет в гости к подруге и выйдет на балкон. В то же время в соседнюю квартиру к своему другу навещает её будущий избранник и тоже захочет подышать воздухом. Между юношей и девушкой завяжется разговор, они начнут общаться, а после и вовсе решат продолжить свой жизненный путь вместе.

23 февраля 1979-го года состоится свадьба, и спустя несколько месяцев Елена Николаевна примет решение уволиться с текстильного предприятия, чтобы не тратить время и силы на дорогу в город, а побольше бывать с мужем и заниматься домом и хозяйством. По совету кого-то из знакомых она позвонит в Райздрав и поинтересуется возможностью тру-



доустройства. Окажется, потребность в экономисте в отделе стоит настолько остро, что наша героиня не отдохнет ни дня после увольнения с фабрики. Забрав оттуда трудовую 24-го сентября, 25-го, в пятницу, она уже выйдет на новую работу.

С тех пор Елена Николаевна посвятит труду в медицинских учреждениях долгие 25 лет. Сперва она будет экономистом отдела здравоохранения. Затем, с началом реорганизации сферы здравоохранения и введением страховой системы, перейдет в 40-ю больницу на должность заместителя главного врача по экономической работе. Дело своё Елена Николаевна горячо полюбит. Живо интересуясь всем новым и будучи самозабвенным трудолюбом, она увлеченно включится в процессы перестройки устаревших порядков. Коллеги высоко оценят ее профессиональные и человеческие качества.

В 1982-м году у Стерховых родится дочь Екатерина. Глава семейства, проработав несколько лет мастером на стройке, закончит водительские курсы и устроится в Совтрансавто, будет ходить в дальнюю и иногда брать с собой супругу за границу. К слову, наша героиня большая любительница попутешествовать. Еще в юности, до замужества, она дважды ездила на туристических поездах – один раз по республикам Кавказа, второй – на Западную Украину. А уже будучи в браке, Стерховы бывали в Германии, Чехословакии, Скандинавии, Болгарии, несколько лет подряд отдыхали в санаториях Белоруссии.

Обзаведясь мужем и ребенком, Елена Николаевна постепенно начнет перекраивать участок в Белоострове под себя. Количество грядок и сельскохозяйственных культур значительно уменьшится, зато на их месте появится настоящий оазис – богатейший и пышный цветник. У них с Маргаритой Ефремовной даже появится своеобразный обычай – каждый год, в июле, в день рождения нашей героини, мать будет «дарить» дочери небольшой кусочек грядки, уступая на нем место новому цветущему великолепию. Со временем это хобби Елены Николаевны займет полноценное и очень важное место в сердце и в образе жизни. Уже начиная с зимы, женщина будет с упоением перечитывать книги по садоводству, готовиться к новому сезону. А в 1994-м году она даже попадет «в чудо» – прослушает первые в России курсы ландшафтного дизайна в Ботаническом саду.

Во второй половине 90-х Стерховы всерьез возьмутся за строительство добротного теплого дома в садоводстве. До этого жить они продолжают в Сестрорецке, приезжая в поселок

исключительно на дачу. Ближе к двухтысячным новое семейное гнездышко будет свито.

В больнице, где трудится Елена Николаевна, сменится руководство, в медицинской сфере грянут очередные преобразования. Не желая изменять собственным принципам и рациональному эффективному стилю работы, она примет решение отсюда уйти. И уволившись, женщина в один день соберет необходимые вещи, возьмет собак, и они с мужем окончательно переберутся в Белоостров. Коллеги будут уговаривать ее вернуться на службу, а когда спустя пару лет в лечебное учреждение придет новый главный врач, он все-таки убедит нашу героиню попробовать снова там поработать. Но месяца ей за глаза хватит для того, чтобы достоверно убедиться, что быть запертой в 4-х стенах на многочасовой рабочий день – это больше не её. «Я вышла на улицу и увидела небо» – вспоминает Стерхова. В многолетнем «романе» с медициной была поставлена точка.

Но для столь деятельной натуры любой конец – это новое начало. Однажды, отдыхая в своём доме в СНТ, наша героиня задумалась – а могла бы она стать председателем? Ответ не заставил себя долго ждать. Конечно же, могла бы! Накопив за годы сложной, ответственной, четко структурированной работы колоссальный багаж опыта, навыков и

знаний, она точно была уверена, что нужно делать для того, чтобы жизнь садоводов становилась лучше. Завертелся бесконечный круговорот забот, поэтапно превращавший задачи в достижения. Приватизация, вывоз мусора, водопровод, газ – во всем этом женщина быстро ориентировалась, лавируя среди потоков информации, документов, переговоров и общения с людьми. Получалось и получается настолько хорошо, что жители ни в какую не хотят отпускать её с занимаемого поста.

И хотя энергии, силам и уверенности Елены Николаевны можно только позавидовать, с возрастом всё больше времени хочется уделять простым человеческим радостям. Шикарному благоухающему саду, чтению качественных книг, просмотру познавательного кино, музыке, беседам с единомышленниками. А самое главное – прогулкам и играм со своей маленькой внучкой Кириой, которой скоро исполнится два года.

Елена Николаевна – стопроцентная интеллектуалка с безупречным вкусом – интеллигентная, начитанная, любознательная, не перестающая постоянно развиваться. Она человек слова и человек дела, бесконечно влюбленная в свою землю и исповедующая вечные ценности – справедливость, честность, любовь, мир в душе, мир в семье и мир во всем мире.

А.Е. Васильева



ОСТОРОЖНО, ЛОСИ!

Заканчивается лето, а вместе с этим у некоторых диких животных начинается период поиска полового партнера на следующий год. Обычно такое поведение характерно для копытных животных. Все бы хорошо, но при чем тут люди? Иногда бесконтрольное перемещение крупных животных по территории города может привести к серьезной трагедии. В конце августа – начале сентября у лосей европейского, начинаются, так называемый, «гон», рогатые гиганты активно перемещаются в поиске самки.

Лось европейский – это парнокопытное млекопитающее семейства оленевых, которое включает 51 современный вид (олень благородный, белохвостый олень, лань, северный олень и другие). Лось – самый крупный представитель семейства. Длина тела самца достигает 3 м, высота больше 2 м, а вес – от 300 до 600 кг. Самки заметно меньше – 200–500 кг. Животное бежит очень быстро, развивает скорость до 56 км в час. Но бегать не любит, и даже ходит мало, примерно 5–6 км в день. Зато оно отлично плавает – лосей можно часто наблюдать в водоёмах. В воде лоси себя чувствуют как дома. Они могут проплывать расстояния до нескольких километров в день. Интересная и в тоже время опасная особенность лосей это длинные ноги, которые они могут поворачивать в разные стороны, чего не могут, например, лошади. Это позволяет лосям наносить удары против хищников передними или задними ногами в любом направлении. Например, неосторожный волк

при охоте на лося может легко стать мёртвым волком из-за меткого удара, т.к. попросту нет безопасного направления, откуда можно подойти к животному.

Встреча с самцом лося в лесу (например, во время сбора даров леса) в это время может нести очень серьезную опасность. Часто животное воспринимает любое живое существо, кроме женских особей своего вида, как потенциальную опасность. Поэтому может проявить агрессию и в отношении человека, даже если он ведет себя миролюбиво. При встрече с животным нельзя к нему приближаться (например, чтобы попытаться его покормить или сфотографировать) или каким-либо образом привлекать к себе его внимание. Желательно, не делая резких движений, отойти подальше от него.

Еще более серьезную опасность лоси в период осенних миграций могут представлять для автомобилистов. Увидев животное на проезжей части или рядом с дорогой не-

В случае ДТП сбитого лося нельзя увозить. Водителю также запрещено покидать место аварии. В противном случае его ждет наказание – лишение права управления транспортным средством на полтора года или арест на срок до 15 суток

обходимо снизить скорость или полностью остановиться, дать лосю перейти дорогу, затем на низкой скорости продолжить движение.

Участки городских дорог, где наиболее вероятен выход на проезжую часть диких животных, особенно участки дорог, проходящие вдоль ле-



сонасаждений в Санкт-Петербурге, отмечены предупреждающими знаками «Дикие животные».

В настоящее время такие знаки установлены на Левашовском шоссе, Средневыборгском шоссе, Рошинском шоссе, Большом проспекте в поселке Комарово, Скандинавском шоссе, Коннолах-

тинской дороге, Приморском шоссе, Пулковском шоссе и на северном участке Западного скоростного диаметра (ЗСД).

Знак «Дикие животные» – это предупреждающий знак. Он ничего не запрещает и не предписывает чего-либо. Если водитель транспортного средства увидел такой знак, то он должен понимать, что в любой момент на дорогу может выйти (или выскочить) дикое животное и быть более внимательным, скажем, снизить скорость, чтобы в случае необходимости успеть предпринять необходимые меры.

Что делать, если все-таки произошло столкновение?

В случае ДТП сбитого лося нельзя увозить. Водителю также запрещено покидать место аварии. В противном случае его ждет наказание – лишение права управления транспортным средством на полтора года или арест на срок до 15 суток. Общий перечень действий при ДТП с лосем достаточно стандартный:

- выставить знак аварийной остановки;
- сообщить о ДТП в страховую компанию и вызвать сотрудника ДПС;
- сделать фото- видеосъемку места ДТП;



-после дачи пояснений инспектору тщательно проверить, что именно записано в протоколе.

Иногда бывает, что для животного столкновение оказывается не сильным: лось, например, может очнуться и убежать в лес. И тогда сразу сделанные фото- видеосъемка подтвердят как само ДТП, так и причину полученных повреждений машины.

За сбитое и погибшее дикое животное виновнику надлежит возместить ущерб государству. К примеру, сумма ущерба за сбитого лося начинается от 80 тысяч рублей. Если лось сбит на территории заказника, то вводятся повышающие коэффициенты. Ущерб выплачивается страховой компанией по полису ОСАГО. А вот отремонтировать свой автомобиль владельцу ТС придется самому (если нет полиса КАСКО), так как хоть лось и является участником ДТП, но не может быть его виновником, и государство также не может нести ответственность за действия диких животных.

Проблема встречи с крупными копытными характерна не только для северо-западной части России, но и для стран Скандинавии. У наших северных соседей проблема дорожно-транспортных происшествий, одним из участников которого невольно становится несчастное дикое животное, тоже достаточно серьезна. Например, как сообщается в СМИ, только с участием оленей (не лосей) в Финляндии ежегодно регистрируется от 3,5 до 4,5 тысяч ДТП. Для минимизации таких столкновений, количество которых резко увеличивается в сумеречное и ночное время суток, особенно в ноябре и декабре, по инициативе Общества оленеводов, на рога и шкуры оленей даже было предложено наносить светоотражающий спрей. Чтобы водители немного представили себе возможные последствия столкновения с лосем, в финской коммуне Юва (фин. Juva, расположен в провинции Южная Саво Финляндии) даже сделали наглядный макет.

Демонстрация очень наглядная. Как видите, ввиду того, что лось (как и олень) – это крупное животное, с длинными ногами, то в случае столкновения животное массой тела в несколько сот килограммов летит сразу в лобовое стекло. Последствие такого удара, особенно на большой скорости, могут быть самые трагические. И не только для дикого животного. Да и автомобиль после такого удара может превратиться просто в металлолом на колесах. Так что будьте осторожны.

Начальник инспекторской службы ГКУ «Дирекция ООПТ Санкт-Петербурга» Д.П.Мячков-Зенькович

ХОЧУ ПРИНЯТЬ В СВОЮ СЕМЬЮ РЕБЕНКА, ОСТАВШЕГОСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ. КУДА ИДТИ И ЧТО ДЕЛАТЬ?

В первую очередь проанализируйте свое желание. Появление ребенка – это, безусловно, радостное событие. Но достаточно ли вы осознаете всю ответственность? Хватит ли ваших сил, чтобы обеспечить достойную и благополучную жизнь ребенку? Достаточно ли у вас терпения? Помните, когда в доме появится новый член семьи, жизнь всех окружающих тоже кардинально изменится. Готовы ли к таким переменам ваши родные и близкие? От ваших действий зависит и судьба хрупкого человечка, который однажды уже прошел серьезное испытание – потерял кровных родителей. Семь раз подумайте и только после этого принимайте решение.

Один из основополагающих моментов! Если вы замужем/женаты, то необходимо абсолютное согласие двоих. Важно, чтобы каждый из вас осознавал всю серьезность ситуации. Кстати, и по всем этапам, о которых мы напишем далее, вам надо обязательно прийти вместе.

Когда вы все основательно обдумали, вам необходимо обратиться в орган опеки и попечительства по месту своего жительства. Если вы петербуржец, то все адреса и контакты вы можете найти на нашем сайте – <http://sirota-spb.ru/sochelp/informatsiya/>. В органе опеки и попечительства надо будет предъявить паспорт и написать заявление. **Затем вам выдадут направление в Школу приемных родителей.** Вы вправе выбрать удобную для посещения организацию, с которой у органа опеки заключен договор.

Зачисление в Школу приемных родителей осуществляется по вашему письменному заявлению при наличии паспорта и направления органа опеки и попечительства. **Обучение проходит примерно 2-3 месяца.** Зачастую в учреждениях вы можете выбрать комфортное время для занятий. Программа подготовки содержит как групповой этап (занятия с психологом,

юристом, врачом), так и этап индивидуальных консультаций с психологом. Во время обучения вы лучше разберетесь в своих мотивах, узнаете, как подготовиться к приемному родительству, как помочь ребенку адаптироваться в семье. Вместе со специалистами вы проанализируете сложные ситуации, которые могут возникнуть в процессе вашего пути. После обучения и итоговых собеседований в Школе приемных родителей вы получите свидетельство федерального образца о прохождении подготовки и социально-психологическое заключение.

Затем вам необходимо вернуться в орган опеки и попечительства по месту своего жительства. Чтобы стать усыновителем, опекуном, приемным родителем, надо предоставить пакет документов, подтверждающих ваши возможности взять в семью ребенка. Например, важно подтвердить хорошее состояние вашего здоровья, отсутствие судимости, наличие жилья и места работы. И это не пустая бумажная волокита, а доказательство того, что в дальнейшем ребенок попадет к проверенным людям, которые смогут дать ему необходимое.

Изучив все документы и ознакомившись с вашими условиями проживания, представители органа опеки и попечительства выдадут акт обследования условий проживания и заключение о возможности быть усыновителями, опекунами (попечителями). Вас также поставят на учет в качестве желающего принять на воспитание в семью ребенка.

Теперь можно приступать к поиску ребенка. В органе опеки и попечительства по месту жительства вам предоставят информацию о детях, оставшихся без попечения родителей. Если по каким-то причинам не удалось сделать выбор, то вы вправе обратиться в любой орган опеки и попечительства России.

Окончание на стр. 12

ХОЧУ ПРИНЯТЬ В СВОЮ СЕМЬЮ РЕБЕНКА, ОСТАВШЕГОСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ. КУДА ИДТИ И ЧТО ДЕЛАТЬ?

Окончание. Начало на стр. 11

Вы можете изучить анкеты из государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, на сайтах усыновите.рф <https://www.usynovite.ru/>.

Когда вы определитесь с выбором, вам **необходимо получить направление от органа опеки и попечительства по месту нахождения учреждения, где проживает ребенок**. И вот теперь вы можете смело перейти к стадии личного знакомства. **Отнеситесь к этому процессу со всей ответственностью**. Узнайте интересы ребенка, обратите внимание на черты характера. Важна каждая деталь! Помните, что с этим человеком вам предстоит жить бок о бок, делить радости и преодолевать трудности.

Пообщайтесь не только с ребенком, но и с сотрудниками учреждения: социальными работниками, медиками, воспитателями. Узнайте у них о его здоровье, семейной истории, особенностях его поведения и взаимодействия с окружающими. Не забудьте ознакомиться с информацией из личного дела и медицинской карты ребенка.

Если поняли, что это именно тот человек, которого хотите забрать с собой, чтобы взять за него ответственность и подарить ему заботу и внимание, вы даете предварительное согласие на принятие ребенка в семью. **На этом этапе вы также можете провести независимое**

обследование здоровья своего будущего члена семьи. А вот уже дальнейшие действия зависят от того, какую форму семейного устройства ребенка вы выбрали.

Если вы планируете усыновление, то необходимо получить справку о постановке на учет в качестве кандидата в усыновители в органе опеки и попечительства или Региональном (Федеральном) банке данных, выдавших направление на посещение ребенка. После вы обращаетесь в суд с заявлением об усыновлении и с представлением всех действующих документов. Необходимо лично принять участие в закрытом заседании, получить положительное решение суда.

Если вы планируете опеку (попечительство), то следует обратиться в органы опеки и попечительства по месту нахождения ребенка с заявлением о желании принять на воспитание конкретного ребенка с представлением всех действующих документов. Далее орган опеки и попечительства принимает решение.

После вступления в законную силу решения суда или же после получения постановления об опеке необходимо получить и оформить необходимые документы на ребенка. Также надо зарегистрировать его по вашему месту жительства.

Все вышеперечисленные этапы требуют много терпения и внимательности. Однако не стоит забы-



вать, что **самое ответственное и трепетное начинается после того, как ребенок уже станет частью вашей семьи**. От того, как вы будете строить с ним отношения, зависит его и ваше счастье.

Помните, что в процессе воспитания вы всегда можете советоваться со специалистами. Существуют программы по сопровождению замещающих семей, поэтому важно, чтобы вы пользовались этой возможностью и не оставались один на один с трудностями, а искали оптимальные выходы из ситуации с профессионалами. Например, в СПб ГБУ «Центр помощи семье и детям» вам всегда бесплатно окажут социально-психологическую и правовую помощь в виде индивидуального консультирования. Также работает Родительский клуб, на встречах которого вы сможете пообщаться с другими приемными родителями, обменяться опытом, совместно найти ответы на сложные вопросы.



ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАРКОЛОГИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

Если у Вас или Вашего близкого появилась проблема с наркотиками, алкоголем и токсическими веществами, не пытайтесь справиться с бедой сами, обратитесь за помощью к специалистам!

НАРКОЛОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ (НК) КУРОРТНОГО РАЙОНА

Адрес: СПб, г. Сестрорецк, ул. Токарева, д. 15. Телефон регистратуры: 437-41-38. Часы работы: по рабочим дням пон., среда, пятница с 9.00 до 16.00; вт, чт. с 13.00 до 20.00